

EL DEFENSOR DE GRANADA

NUM.
19,470

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta provincia

Miércoles 23 de Febrero de 1921

AÑO
XLIII

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, su provincia y en toda Andalucía, un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península, un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero, semestre, 30 pesetas.—(La de fuera, pago anticipado).—Número suelto, 10 céntimos.
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 16 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7.50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro: En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1.50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0.75.

Oficinas y Talleres: San Matías, núm. 30.

Vida municipal

Los nuevos presupuestos

El proyecto de presupuestos, que en la última sesión municipal quedó sobre la mesa para que lo pudiesen estudiar los señores concejales, será discutido y aprobado en el Cabildo de hoy. No se cuenta ya sino con el tiempo preciso de los plazos que marca la ley.

Desconocemos a la hora presente la obra planeada por la Comisión de presupuestos. No es cosa, tampoco, de prejuzgar las opiniones que al debatirse esta importante cuestión, tengan el propósito de exponer las distintas fracciones que integran el Ayuntamiento. Pero no estamos muy seguros de que todo se haga dentro de aquella armonía y de aquella leal colaboración que el interés público demanda.

Hemos dicho y repetimos que Granada necesita un presupuesto que sea una verdad y no una ficción como en otros tiempos. Y ahora estamos en hora propicia para ser labor depuradora de la Administración municipal. Si hoy no se piensa en este desamparadamente, sinceramente, con un elevado espíritu de amor a la ciudad, no podremos hacer augurios felices para el próximo ejercicio económico.

El Ayuntamiento, para atender a las nuevas y perentorias necesidades de la vida granadina, necesita ante todo multiplicar sus ingresos mediante una honrada depuración del régimen tributario. Hay que aumentar la recaudación con excelente sentido administrativo. Es menester que paguen aquellos que tienen la obligación de pagar.

Cuando oímos decir que el Ayuntamiento no tiene dinero para una necesidad urgente, cuando escuchamos que el presupuesto de ingresos es demasiado reducido para un Municipio como el de Granada, establemos enseguida un contraste entre esa precaria situación y la capacidad tributaria de nuestra ciudad. Y vemos que la culpa está en quienes no supieron renovar desde el principio el fin los presupuestos municipales.

Pedimos que ahora se abandone el sistema de unos presupuestos formularios para llegar a una obra económica que signifique un piso trascendental en la vida del Municipio. ¿Es posible esto? ¿Se conseguirá el triunfo de una sincera colaboración frente a las conveniencias y luchas del partidismo? Muy pronto hemos de verlo; dentro de poco hemos de juzgarlo.

Los que se asustan ante la idea de aumentar los gastos en la proporción que exigen los problemas granadinos, es que no piensan en los medios legales que tiene la Corporación mu-

nicipal para fomentar los ingresos. El problema no se resuelve suprimiendo partidas que hacen recordar el chocolate del loro, aunque todo gasto inútil debe desaparecer. Lo importante es que la recaudación se ajuste a excelentes normas administrativas. Y si el Ayuntamiento quiere y sabe, habrá dinero.

Desearnos que la discusión de los presupuestos no señale un recrudescimiento de la oratoria municipal. Estas cosas no se arreglan con discursos. Es una cuestión de técnica administrativa. Y la oratoria sólo servirá para enmarañar el asunto, enturbiando la clara comprensión.

Las necesidades de Granada en relación con los presupuestos municipales, están perfectamente definidas. De que la obra económica sea buena o mala dependen grandes cosas de interés público. Y la bondad o el fracaso de esa obra está pendiente de la actitud que adopten los que han de estudiarla y aprobarla, desde el Ayuntamiento a la Junta municipal de Asociados.

¿Hay algo en estas cosas de conveniencia pública que pueda provocar luchas de partidismo, rompiendo la colaboración leal que es indispensable? La vida municipal exige para su mejor desarrollo el sacrificio de toda mira política o particular. Es un problema de administración, nada más que de administración. Y hay que huir del contagio de los apasionamientos políticos.

La misma cuestión planteada por las justas aspiraciones de los funcionarios municipales, que acaso suscite polémica, pues ha ediles que todavía se apasionan por los asuntos de personal como en los viejos tiempos, debe ser resuelta con espíritu de equidad y de justicia. Entre todas las capitales españolas el Ayuntamiento de Granada es quizá el que peor paga a sus empleados. Con los mezquinos y ridículos sueldos actuales, no puede vivir decorosamente un funcionario. Sería injusto y censurable oponerse a una tan razonable y legítima aspiración. A quien le parezca excesivo el sueldo mínimo de tres mil pesetas para un funcionario administrativo, es que no vive en la realidad.

Nada más decisivo por hoy, hasta conocer el resultado del Cabildo de esta tarde. Desearnos que la buena voluntad se imponga para que los nuevos presupuestos representen un progresivo avance. En manos de la Corporación municipal queda esa obra de tan alto interés. Y el Ayuntamiento ha de manifestar pronto sus orientaciones y su resolución.

“Desaparición” de dos viajeros, o un chateaux equivocado

Y va de postea, porque el asunto se ha trueca para film.
A las ocho de la mañana del 19 del corriente, recibió la Guardia civil de Baza, una comunicación del Jefe de la Guardia de Moraleda de Z. foyos, en la que hacía saber que a las ocho de la noche anterior, se había presentado en dicho pueblo un automóvil con sus choferes correspondiente—que des- cubrió (el chofer, no el auto)—que venía conduciendo desde Córdoba y con dirección a Granada a los Marqueses de Cardoñas, y que en el camino, sin saber cómo ni cuándo, habían desaparecido los referidos choferes.

La “Gaceta”

La Gaceta dispone hoy que para el nombramiento de interventores de las Cooperativas de funcionarios públicos se envíen a la presidencia del Consejo las ternas formuladas por tres funcionarios de orden civil, militar y eclesiástico.
También dispone que el primero de Marzo se abra el pago a las clases activas y pasivas.

Delegación de Abastos

Servicio de la inspección en el día 22
Fue decomisado por falta de peso o de calidad, doce kilos.
Desde hoy se venderá en la Reguladora Municipal y en el Juzgado de Abastos, el pan blanco o castoreo a 0.60 pesetas kilo y en la Reguladora continúa vendiéndose las amoladas de primera calidad, por tamaño y coherencia a los precios siguientes:
Garbanzos a 1.10 pesetas kilo, lentejas a 0.60 y habichuelas a 0.90.
El azúcar pité a 1.75 kilo, y jón blanco o verde de primera a 1.50 y de segunda a 1.40.

Asociación de funcionarios municipales

Ayer se reunió la junta directiva de esta Asociación, asistiendo también gran número de asociados. Se cambiaron impresiones sobre el resultado de la gestión realizada por el Ayuntamiento, para conseguir sus legítimas aspiraciones de aumento de sueldo, y en vista de que esas impresiones no son todas lo favorables que esperaba esta Asociación, dando lo legítimo de su demanda; acordó esperar el resultado de la discusión de los Presupuestos municipales para adoptar las resoluciones que prosiga hasta conseguir lo que es de justicia.

El aviador Greco

El jueves o viernes próximo (según el estado del tiempo) saldrá de Málaga por la mañana para Granada, el famoso aviador argentino Greco.
Volará sobre nuestra población y aterrizará en Armillas.
Permanecerá aquí una temporada (dos meses), pues desea visitar nuestra Alhambra y demás monumentos.
El domingo hará arrie gos vuelos y en las reuniones acaudonee, admitirá pasaje.

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA 7
Casa del “HERALDO”

La muerte de García Total

En Barcelona ha fallecido el antiguo y conocido periodista don Antonio García Total.
Fue hombre de positivo mérito y de vida serena que puso a prueba su fortaleza de ánimo.
Tuvo una posición social excelente y siempre conservó el asilo de su vida y de sus bondades.
Escribió obras notables para el teatro y su pluma se fijaba a la perfección, en buen estilo, las inquietudes de un espíritu inclinado y vigoroso.
Dejóse en paz el viejo periodista granadino.

“Déficit” aterrador

Madrid 22
Parece que el proyecto de presupuestos que el jueves leerá el Congreso el ministro de Hacienda, consiga que al terminar el mes de Marzo se habrán gastado 2.750 millones de pesetas.
La recaudación por todos conceptos, no pasará, según los especialistas, de 1.950 millones.
El déficit de 800 millones es la cifra más alta que se ha alcanzado en España y constituye un verdadero desastre financiero.

Los Tenedores de Libros

A partir de hoy, hasta el 20 de Marzo próximo, se hará efectivo el pago del 75 por 100 del nominal de los bonos reintegrables, contra entrega de los títulos firmados al dorso, en el local social, San Miguel Bajo, 40, de nueve a diez de la noche, todos los días laborables.
El importe de los no presentados al cobro dentro de dicho plazo, se destina a una obra de éfca.

En la imprenta de “El Defensor”

se hacen libros para las inscripciones de nacimientos, matrimonios y defunciones de los juzgados municipales, con arreglo a los últimos modelos publicados en la “Gaceta de Madrid”.

RATOS PERDIDOS A GRANADA

Cuántas veces más ansias intentaron las bellezas copiar, Granada mía, los pinceles con pena reñuciaron a dar satisfacción a mi porfia. Y en vano pretendí con vivo anhelo imitar de tí el cielo el supremo esplendor de los fulgores, o en el liezo fijar con mis colores el más pequeño encanto de tu suelo. ¡Retratad las bellezas peregrinas! ¡Ingenua pretensión de empeños vanos que las cosas divinas jamás podrán copiarlas los humanos. Y pensando así, con sentimiento desistí de un intento que ante la firme realidad se estrella, comprendiendo, Granada, al contemplarte, que Dios te ha hecho sobre ana y bella y sólo el misno Dios puede copiarle.

Justo Casares Roldán

El incendio de anoche

Anoche, a las nueve, se declaró un incendio en la Fábrica de jabones, que en las Eras de Cristo tiene el industrial de esta plaza don Francisco Sánchez Bailón.
Al iniciarse el siniestro, acudieron soldados del regimiento de Artillería, que como saben nuestros lectores se aloja en un cuartel de las Eras de Cristo.
Gracias a los heroicos trabajos de los soldados, el incendio no tomó mayores proporciones.
Solo leé pasto de las llamas uno de los pabellones donde estaba instalada la caldera de fabricar jabón.
Cuando se dió aviso al Parque de Bomberos, el activo conserje don José Martín Zamora ordenó que saliera todo el material necesario, yendo al lugar del siniestro el motorbomba, las bombas 2 y 3, el bombín 1 y el carro aluminado.
Acudieron a las Eras de Cristo las autoridades locales, fuerzas de la Guardia civil, Seguridad, Guardia municipal con sus respectivos jefes.
Las pérdidas son de alguna consideración, ignorándose las causas del incendio.

Los farmacéuticos

Los farmacéuticos libres han denunciado al gobernador que, como venganza por su negativa a pertenecer al Sindicato de farmacéuticos, los sindicatos y clasificadores, que son directores del Sindicato, les han elevado las rentas de Contribución desde 365 pesetas hasta 2.300.

Ecce de sociedades

De sus posesiones de Sevilla han regresado los distinguidos jóvenes don Fernando y don Juan Gallardo González.
El doctor Megias Manzano ha trasladado su despacho al número 63, entrepuerto, izquierda, de la Carrera de Ganiil, donde recibirá en consulta todos los días laborables, de dos a cuatro, a los enfermos de oídos, nariz y gargantas, especialidad a que se encicntra dedicado desde hace años y tiene practicada en la Facultad de Medicina de París y en el Hospital de Val de Grace, al lado de los profesores Castex y Luo, respectivamente.
—Pasa una temporada en sus posesiones de Almería, la distinguida señora doña Juana Casinello de La Chica.
—Regresó de Madrid con su distinguida esposa, el procurador de este Fuerte Colegio, don Francisco Herrera.

Suscribase a EL DEFENSOR DE GRANADA

2 pesetas al mes
Rellénes y envíese a esta Administración el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D.
que vive
núm. piso se suscribe a

EL DEFENSOR DE GRANADA

Granada de de 1921

Almacenes

“LA PAZ”

Géneros recibidos en 1921

Al llegar las primeras remesas de este año, las ofrecemos al público a los nuevos precios

Visite nuestros escaparates

En la Diputación

Asamblea provincial

[Por fin hubo sesión!]

Como todo llega en este calamitoso mundo, hasta la hora pasa un nonagésimo de hacer el viaje al valle de Jofar o do la señora Josefa, que desde cierto melancólico vate, llegó la de que los padres provinciales tuvieron a bien reunir-se para cumplir con su deber de asistir a las sesiones de asamblea del segundo período trimestral del corriente ejercicio.
Y aquí podríamos y debíamos dedicar párrafos de especial relato a las innumerables gestiones, ruegos, vituperios, novenas y suplicas, que son ejemplarísima presencia imitadora, del de la de Job, ha tenido que realizar el insustituible presidente de la casa provincial, para que se reuniera al fin número suficiente de diputados, al objeto de celebrar sesión. Pero suprimiremos, en gracia de la brevedad, el relato de esas innumerables gestiones, que seguramente no realizaría el señor Hito para ningún su personalísimo asunto, ni aunque fuera para que lo tocara el gordo Navidisco, caso de que ese toque pudiera conseguirse a fuerza de trabajo.

El caso es, que ayer a las cuatro y minutos de la tarde, coniglósese que veinte señores diputados asistieran al parlamento de la calle Dargona, y como este número de señores de las líneas que se esperaban, trasladáronse todos al salón de sesiones y comenzó la sesión.

Los que asisten

Preside don Rafael Hito y asistieron: don Joaquín Ramírez Antrás, don Juan Luis Tesoro de Medina, don Antonio Montes Garzón, don Miguel López Sáez, don Federico Luzón, don Celestino Echevarría, don Francisco López Cózar, don Fernando Aravaca, don Manuel Conde Alcalá, don Vicente Irujo Alonso, don Alfonso Labella, don Antonio Moreno Pérez, don Francisco Angulo Riamón, don Antonio José Villanova, don Enrique Moreno Agreola, don Gregorio Abril, don José Martín Berrales, don Eduardo Leguadía y don Nicolás Cuadrado.

Comienza el acto

Abierta la sesión por el señor Hito, que ostenta también la representación del gobernador civil interino don Javier Valencia, actúan como diputados secretarios, los diputados señores Luzón y Abril.
Dase lectura a los artículos de la ley pertinentes al acto, y a la convocatoria de estas sesiones de Asambleas.

El señor Hito, en nombre del Gobernador civil, declara abierto el segundo período trimestral de sesiones de esta Asamblea, en el corriente ejercicio.
La Memoria de la Comisión de Hacienda

Dase lectura a la Memoria-dictamen, que presenta a la Asamblea la Comisión de Hacienda, relativa a los presupuestos ordinario y extraordinario para el próximo ejercicio.
Dicha Memoria dictamen, dice así:

A la Asamblea

La Comisión de Hacienda de esta excelentísima Diputación, en cumplimiento y a los efectos que termina el artículo 109 de la vigente Ley provincial, ha examinado el proyecto de presupuesto ordinario para el ejercicio de 1921 formado por el señor contador, según está prevenido, y después de practicado un minucioso estudio de todas las partidas que en sus diferentes capítulos da ingresos y gastos comprende, tiene el honor de someter dicho proyecto a la aprobación de la Asamblea, con las modificaciones y reformas que seguidamente se detallan:

Desde luego la orientación seguida por esta Comisión, y a la cual ha asistido su labor, ha sido la de sostener los créditos necesarios para la terminación del plan de obras en las carreteras provinciales y Establecimientos benéficos, cometidos en el presupuesto que está rigiendo.
Para ello, y con el fin de que no se

Almacenes

“LA PAZ”

Géneros recibidos en 1921

Al llegar las primeras remesas de este año, las ofrecemos al público a los nuevos precios

Visite nuestros escaparates

En la Diputación

Asamblea provincial

[Por fin hubo sesión!]

Como todo llega en este calamitoso mundo, hasta la hora pasa un nonagésimo de hacer el viaje al valle de Jofar o do la señora Josefa, que desde cierto melancólico vate, llegó la de que los padres provinciales tuvieron a bien reunir-se para cumplir con su deber de asistir a las sesiones de asamblea del segundo período trimestral del corriente ejercicio.
Y aquí podríamos y debíamos dedicar párrafos de especial relato a las innumerables gestiones, ruegos, vituperios, novenas y suplicas, que son ejemplarísima presencia imitadora, del de la de Job, ha tenido que realizar el insustituible presidente de la casa provincial, para que se reuniera al fin número suficiente de diputados, al objeto de celebrar sesión. Pero suprimiremos, en gracia de la brevedad, el relato de esas innumerables gestiones, que seguramente no realizaría el señor Hito para ningún su personalísimo asunto, ni aunque fuera para que lo tocara el gordo Navidisco, caso de que ese toque pudiera conseguirse a fuerza de trabajo.

El caso es, que ayer a las cuatro y minutos de la tarde, coniglósese que veinte señores diputados asistieran al parlamento de la calle Dargona, y como este número de señores de las líneas que se esperaban, trasladáronse todos al salón de sesiones y comenzó la sesión.

Los que asisten

Preside don Rafael Hito y asistieron: don Joaquín Ramírez Antrás, don Juan Luis Tesoro de Medina, don Antonio Montes Garzón, don Miguel López Sáez, don Federico Luzón, don Celestino Echevarría, don Francisco López Cózar, don Fernando Aravaca, don Manuel Conde Alcalá, don Vicente Irujo Alonso, don Alfonso Labella, don Antonio Moreno Pérez, don Francisco Angulo Riamón, don Antonio José Villanova, don Enrique Moreno Agreola, don Gregorio Abril, don José Martín Berrales, don Eduardo Leguadía y don Nicolás Cuadrado.

Comienza el acto

Abierta la sesión por el señor Hito, que ostenta también la representación del gobernador civil interino don Javier Valencia, actúan como diputados secretarios, los diputados señores Luzón y Abril.
Dase lectura a los artículos de la ley pertinentes al acto, y a la convocatoria de estas sesiones de Asambleas.

El señor Hito, en nombre del Gobernador civil, declara abierto el segundo período trimestral de sesiones de esta Asamblea, en el corriente ejercicio.
La Memoria de la Comisión de Hacienda

Dase lectura a la Memoria-dictamen, que presenta a la Asamblea la Comisión de Hacienda, relativa a los presupuestos ordinario y extraordinario para el próximo ejercicio.
Dicha Memoria dictamen, dice así:

A la Asamblea

La Comisión de Hacienda de esta excelentísima Diputación, en cumplimiento y a los efectos que termina el artículo 109 de la vigente Ley provincial, ha examinado el proyecto de presupuesto ordinario para el ejercicio de 1921 formado por el señor contador, según está prevenido, y después de practicado un minucioso estudio de todas las partidas que en sus diferentes capítulos da ingresos y gastos comprende, tiene el honor de someter dicho proyecto a la aprobación de la Asamblea, con las modificaciones y reformas que seguidamente se detallan:

Desde luego la orientación seguida por esta Comisión, y a la cual ha asistido su labor, ha sido la de sostener los créditos necesarios para la terminación del plan de obras en las carreteras provinciales y Establecimientos benéficos, cometidos en el presupuesto que está rigiendo.
Para ello, y con el fin de que no se

der a los gastos necesarios hasta final...

Se aumentan asimismo los créditos...

Solo resta para terminar, hacer...

Terminada la lectura antedicha...

El contingente

El señor Labella hace algunas...

El señor Hitos, contesta diciendo...

La Memoria de la Comisión...

Se lee la Memoria que la Comisión...

Horno de pan en el Hospicio

En estos presupuestos, se consiguen...

De suministros

El señor Hitos, dice que la palabra...

Número de sesiones

El señor Hitos, dice que la palabra...

A los Sras. Arquitectos

Depósito, Cuchilleros, 9.

Adoración Nocturna

Antes de comprar nuestros muebles...

El señor Labella, insiste en su...

Comisión provincial

Se acuerda informar al Gobernador...

La representación proporcional

Acuérdese insistir en la competen...

La caja de ahorros

En la imprenta de EL DEFENSOR...

Los temporales

Se reunieron en el Congreso los...

Salón Victoria

El reinado secreto

Dictámenes favorables

A los Sras. Arquitectos

Adoración Nocturna

INOVIOS!

La industria azucarera

Comisión provincial

La representación proporcional

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Salida de lo Civil.— Juzgado de An...

Salida de lo Criminal.— Sección se...

solemnísimo y hermoso, como lo...

Una comida abundante se digiere...

El Congreso obrero provincial

Se pone en conocimiento de todas...

Se ruega a todas las organizaciones...

Mañana se publicará el orden del...

El viernes 26 celebrará asamblea...

Lección de actos y presentación de...

Toma de posesión de la nueva...

Tratado de la organización de con...

Coliseo Olympia

Empresa Vasco-gra

Ayer se proyectó el décimo episo...

Mañana, último episodio de Barra...

Mañana se publicará el orden del...

El viernes 26 celebrará asamblea...

Lección de actos y presentación de...

Toma de posesión de la nueva...

Tratado de la organización de con...

hiero, que es un verdadero aconte...

Completará el espectáculo el 15 y ú...

Mañana comenzará la estupez...

La vía estuvo interceptada largo...

Pagos para hoy

Hay que hacer algunos libramien...

El doctor Ferrer, el activísimo...

En Estonia (Reval, Narva, Dorpat...

Mr. Braund, del (Save the children...

En Estonia (Reval, Narva, Dorpat...

Pobres niños!

Han transcurrido las fiestas de Car...

Divertirse! Has pensado, amable...

Tengo a la vista unas cuantas res...

Hay millones de niños hambrientos...

El doctor Ferrer, el activísimo...

En Estonia (Reval, Narva, Dorpat...

Mr. Braund, del (Save the children...

En Estonia (Reval, Narva, Dorpat...

¡Labradores!

No comprar Nitratos, Amocíacos...

Contrat en Bateau C. CAMPOS, 1

Una agresión

El médico don José Vela denunció...

Busca la policía al agresor.

Primo de Rivera, enfermo

Se encuentra gravemente enfermo...

Por ésta causa ha llegado a Madrid...

Albañil detenido

La policía ha detenido al albañil...

Herido en riña

Procesado del llamado pueblo...

Ultramarinos

Para la Cuaresma no debe faltar...

Exportaciones de aceite

Asigura el periódico El Día...

Salón Victoria

Hoy se proyecta en los episodios...

JOVINCELA
AGUA JOVINCELA
DEPURADOR JOVINCELA

JOVINCELA
DEPURADOR JOVINCELA
DEPURADOR JOVINCELA

Las acias

La nota más saliente del discurso...

Como esto equivale con la propo...

Los servicios ferroviarios

En las bases del proyecto sobre...

Una obra verdaderamente digna...

Asuntos militares

Parado el Reglamento de Infantería...

Parado el Reglamento de Infantería...

Los vecinos de La Parrilla

Nos denuncia un suscriptor...

Nos denuncia un suscriptor...

Querrelas por estufa

Se han presentado en el Juzgado...

Los temporales

Se reunieron en el Congreso los...



No ganará V. jugando a ciegas

ni curará su estreñimiento con purgantes que irritan el intestino y son de efecto pasajero. **LAXEN BUSTO**

es un laxante de acción permanente, que no causa molestias y educa el vientre, acostumbrándole a funcionar todos los días.

De venta en Granada y pueblos importantes de la provincia

Gillette

PRODUCTOS GILLETTE S.A.E. Fernán Flor, 6. MADRID.



LO MEJOR EN NEUMÁTICOS para AUTO, MOTO Y VELO Y BANDAJES MACIZOS

DUNLOP

Pedir catálogos y condiciones a la Sociedad Española DUNLOP, (S. A.)

MADRID Claudio Coello, 106 BARCELONA Rambla de Cataluña, 78

Telegramas y Telefonos

DUNLOP

STOCKISTAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

EMPLASTOS DEL DR. WINTER.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los catarrros de pecho y bronquitis. Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de los pulmones. Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado. Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas. Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN lumbago, cláctas y otros dolores de esta génera. Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

Pedidla y exigidla en todas las farmacias y droguerías. Mucho cuidado con las imitación es!

EPILEPSIA

Convertido 'convértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitations, migrañas, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas se curan tomando el acreditado Elixir Bertrán. Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Junqueras. Madrid, Pérez Martín y Compañía, calle Alcalá 9. Centros de específicos en las mejores farmacias.

NO MAS ARRUGAS Y PECAS??

Si queréis ser bellas y hermosas. Si queréis que vuestras facciones luzcan la memoria y lozanía que en vuestros primeros días.

Agua Argentina

que quita en pocos días las pecas manchadas, arrugas y paño del embarazo, dejando la cara blanca y aterciopelada. Es tan inofensiva, que pueden usarla hasta los niños de pecho y de un delicioso perfume.

Fresco grande, 6 pesetas.

Depositarlos en Madrid, señores Martín Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Granada don Telesforo Sigler Diaz, Periferia La Giraldilla Reyes Católicos, 47, duplicado y Zaidin, 40.—Periferia La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14.—José Buena Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres Reyes Católicos 21.—El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las Perfumerías, droguerías y farmacias.

Ama de cria

con leche fresca, para casa de los padres.

Dirigirse a María Manzano, calle Alamillos, 2.

Motor eléctrico

23 caballos, muy bueno y PAS-TEURIZADOR marca 'Salvador', nuevo para esterilización de vinos, en perfecto estado ambos.

SE VENDEN.—Dirigirse a don Rafael Arana, calle de Fortuny, 1.—Explicada de la estación.—Málaga.

AMA DE CRIA

con leche fresca para casa de los padres; vecina de juveniles condescendencia en Granada, en la placeta Hospicio Viejo, número 3; preguntad por Encarnación Mezcuta.

Máquina Singer

bobina central, de tres gavelas, se vende.

Portería de la Concepción, número 6, parroquia de San Pedro.

Substituciones para Africa

Se admiten substitutos para el Ejército de Africa. Tres pesetas diarias y buenos premios a su ingreso.

Para más informes: Calle Santa Ana, 8, 2.ª derecha (traute a la Sacristía de la Iglesia).

EL 92

José Calvin Vilchez.—Plaza Zúeva, 7.

En este establecimiento se venden vinos de las mejores marcas y aguardientes 'Constantinas' y especialidad en cañalla de la casa Hijos de Viñedo.

Taller de hojalatería

Francisco Vallejo

Perfección, perfección y precios módicos, en cuantos trabajos se hagan en este taller. Se colocan y se componen bombas. Contratos ventajosos para el arreglo y conservación de las mismas.

Salamanca, núm. 3

Almacenes "La Purísima"

DE Luis Sánchez Aponte y Compañía

Abonos y primeras materias :: Sulfato de amoníaco :: Nitrato de sosa :: Superfosfatos de 16/18 :: Superfosfatos Concentrado de 42/44 y fórmulas especiales para toda clase de cultivos

Almacenes y oficinas: Plaza de San Agustín, Baratillos, 5. — GRANADA

DESEAMOS

en la Capital, Cabezas de partido y pueblos agrícolas, personas responsables, activas, con extensa y buena clientela de labradores, para conferirles la Subdelegación de Casa importante, que trata de abrir Sucursales y que se dedica en gran escala al negocio de Abonos minerales.

Inútil toda correspondencia sin reunir condiciones y dar referencias de primer orden.

Apartado de Correos, núm. 50.—Málaga.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de vaina, sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos

Solución Benedicto

de glicero-fosfato de calcio con CRESOTAL. Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad general

DEPOSITO

Dr. Benedicto • S. Bernardo II • Madrid De venta en la farmacia de D. Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos 20.—GRANADA.

Abonos y primeras materias

Carrillo y Compañía

Sulfato de amoníaco :: Nitrato de Sosa Superfosfatos de 16/18 :: Superfosfatos de 18/20 :: Abonos orgánicos con fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Almacenes en Granada: Albóndiga 11 y 13 Dirección y Oficinas: San Antón, 20. GRANADA Fábrica de Eter Sulfúrico en Atarfe

Los mejores vinos manchegos

Los más selectos, los más sanos, los más brillantes, los de más graduación, los de

JOSE MIRA

MANZANARES (Ciudad Real)

Exportación en botellas y fudras de propiedad

Representantes en Granada:

Sampedro y Celaya.—Mirasol, 15 y 17

FR RICH DE COLA

DE MORAL

Esta acreditada cola compita con todas las de su clase por su pureza y mayor fuerza que ninguna otra; es la que acredita los trabajos en los talleres que la consumen, siendo al mismo tiempo la más barata.

Existencias todo el año.

Bravo, 1, frente a San José.

Se vende

Un carmen con casa grande. —Da a cuatro calles, domina la Ciudad, la Alhambra y Vega, tiene agua de nacimiento; y estanque y aljibe. —P. de La Soledad, Plaza del Palacio A. Zúñiga.

Farmacia y Laboratorios del Dr. J. NACLE

Catedrático de Química orgánica de la Universidad

Gran Vía, 33 y Marqués de Falces

Medicamentos de absoluta pureza. Completo surtido de específicos nacionales y extranjeros

Se sirven pedidos por correo a los clientes de provincias

LABORATORIOS ESPECIALES para análisis químicos bacteriológicos, histológicos, industriales y de síntesis orgánica para la preparación de medicamentos.

El Conde de Monte-Cristo

POR ALEJANDRO DUMAS RAMON SOPANA, EDITOR

Granada, núm. 37 y 39, Barcelona.

Número 316

—¿Queréis saber lo que voy a hacer?

—Sí.

—Escuchad: Le buscaré, como es decia, le diré los lazos que me unen con Valentin de Villefort. Si es un hombre delicado, probará su delicadeza renunciando a la mano de su prometida, y desde entonces puede contar hasta la muerte con mi amistad y mi cariño; si rehúsa, ya porque le obligue su interés personal o porque un ridículo orgullo le haga persistir, después de probarle que Valentin me ama y no puede amar a ningún otro que a mí, me batiré con él, dándole las ventajas que quiera, y le mataré o él me matará; si yo le mato, no se casará con Valentin; si él me mata, estoy seguro de que Valentin no se casará con él.

Noirtier contemplaba con un

placer indecible aquella noble y sincera fisonomía, en que estaban retratados todos los sentimientos que expresaban sus labios.

Cuando Morrel acabó de hablar, Noirtier cerró los ojos repetidas veces, lo cual quería decir que no.

—¿No?—dijo Morrel.—¿Con que desaprobaréis este segundo proyecto lo mismo que el primero?

—Sí—indicó el anciano.

—Entonces, ¿que hemos de hacer, caballero?—preguntó Morrell.—Las últimas palabras de madama de Sain-Méran han sido que el casamiento de su nieta se hiciera al punto. ¿Debo dejar marchar las cosas?

Noirtier permaneció inmóvil.

—Sí,—comprendo—dijo Morrel.—Debo esperar.

—Sí.

—Pero, señor, una dilación nos perdería—repuso el joven.—Sola Valentin y sin fuerza, la obligarán como a un chiquillo. He entrado aquí milagrosamente para saber lo que pasaba; os he sido presentado milagrosamente, y no debo esperar que se renueven estas casualidades. Creedme,

no hay más que uno de los partidos que os he propuesto; perdonad esta vanidad a mi juventud, decidme cuál es el mejor: autorizaréis a mademoiselle Valentin a confiarse a mi honos?

—No.

—¿Preferís que yo vaya a buscar a M. Franz de Epiney?

—No.

—¿Dios mío! ¿De quién nos vendrá ese socorro que esperamos?... ¿del cielo?

El anciano se sonrió con los ojos, como solía cuando le hablaban del cielo. Siempre había quedado un poco de ateísmo en las ideas del antiguo jacobino.

—¿De la casualidad?—repuso Morrel.

—No.

—¿De vos?

—Sí.

—¿De vos?

—Sí—repitió el anciano.

—Comprendéis lo que os pregunto, caballero; exousad mi terquedad, porque mi vida depende de vuestra respuesta; ¿nos vendrá de vos nuestra salvación?

—Sí.

—¿Estáis seguro?

—Sí.

—Respondéis de ello?

—Sí.

Y había en la mirada que daba esta respuesta una firmeza tal, que no había medio de dudar de la voluntad sino del poder.

—¡Oh! ¡Gracias, caballero, gracias cien veces! Pero a menos que un milagro del Señor es devuelva la palabra y el movimiento, encadenado en ese sillón, mudo e inmóvil, ¿cómo podéis oponeros a ese casamiento?

Una sonrisa iluminó el rostro del anciano; sonrisa extraña, como es la de los ojos en un rostro inmóvil.

—¿Conque debo esperar?—preguntó el joven.

—Sí.

—¿Pero el contrato?

La misma sonrisa de antes brilló en el rostro de Noirtier.

—¿Queréis decirme que no será firmado?

—Sí—dijo Noirtier.

—¿Conque el contrato no será firmado?—exclamó Morrel.—¡Oh! ¡Perdonad, caballero! Cuando se recibe una gran noticia es permitido dudar algo; ¿el contrato no será firmado?

—No—dijo; el paralítico.

A pesar de esta seguridad, Morrel vacilaba en creerlo.

Esta promesa de un anciano impotente erstan extraña; que en lugar de provenir de una fuerza de voluntad, podía provenir de una debilidad de los órganos; nada más natural que el insensato que ignora su locura pretenda realizar cosas superiores a su poder; el débil habla de los grandes pesos que levanta; el tímido, de los gigantes que ha vencido; el pobre, de los tesoros que maneja; el paisano más humilde se llama Júpiter.

Sea que Noirtier hubiese comprendido la indecisión del joven, sea que no diese fe a la docilidad que había mostrado, lo miró fijamente.

—¿Qué queréis, caballero?—preguntó Morrel,—¿que renueve mi promesa de no hacer nada?

La mirada de Noirtier permaneció fija y firme, como para decir que no bastaba una promesa; después, pasó del rostro a la mano.

—¿Queréis que lo jure?—preguntó Maximiliano.

—Sí—dijo a entender el paralítico con la misma solemnidad.

Morrel comprendió que el anciano daba una importancia grande a este juramento.

Y extendió la mano.

—Os juro por mi honor—dijo,—esperar hasta que hayáis decidido lo que tengo que hacer.

—Bien—dijeron los ojos del anciano.

—Ahora, caballero—preguntó Morrel,—¿mandáis que me retire?

—Sí.

—¿Sin volver a ver a Valentin?

—Sí.

Morrel dijo que estaba pronto a partir.

—Y permitis—continuó,—que vuestro hijo os abraze como lo acaba de hacer vuestra hija?

No había que dudar al ver la expresión de los ojos de Noirtier.

El joven aplicó sus labios sobre la frente del anciano, en el mismo sitio en que la joven había aplicado los suyos.

Y saludando a M. Noirtier por segunda vez, salió.

En la pieza próxima encontró el antiguo criado, prevenido por Valentin; éste esperaba a Mo-